

## 愛到最高點，響應世界結核病日，送愛至華岡

每年的 3 月 24 日為世界結核病日，為提升民眾對結核病防治的重視，南投縣政府衛生局於 3 月 25 日在最偏遠仁愛鄉華岡部落辦理結核篩檢活動，提供原鄉部落居民及外籍移工健康篩檢服務，響應結核病日「舉手一起篩，結核說掰掰」，鼓勵民眾參與篩檢，共同朝 2035 年終結結核病的標努力。

本活動為免費健康篩檢公益活動，由衛生局結合企業及民間團體，計有永信藥品工業股份有限公司、社團法人南投縣青年返鄉服務協會、石龍宮、仁愛鄉衛生所、南投縣政府警察局仁愛分局、華岡派出所…等單位合作，活動現場有企業捐贈泡麵、家庭常備藥包、衛生紙、清潔用品…等實用宣導品，提供完成檢查的民眾領取，也提升民眾參加意願。活動現場熱絡，參與檢查的越南籍移工阿茂開心表示：從田裡回來就可以在這裡檢查，實在很方便，而且不用花錢，也不需要花 3~4 小時時間到埔里的醫院檢查，可以知道自我健康問題。

衛生局局長陳南松呼籲，結核病具傳染性且潛伏期長，若未及時發現，可能增加社區傳播風險。「早篩檢、早治療」是結核病防治的關鍵策略。為此，衛生局每年安排胸部 X 光巡迴車至全縣各鄉鎮市提供免費胸部 X 光篩檢，此次活動中特別在高山地區的華岡部落舉辦潛伏結核篩檢，也是要及早發現感染者並阻斷傳播，因為偏鄉醫療資源較為有限，透過衛生局(所)及埔基醫院主動深入原鄉部落提供篩檢服務，可有效降低結核病傳播機會。

陳南松局長表示，南投縣免費胸部 X 光檢查篩檢對象為 50 歲以上民眾及 12 歲以上原鄉居民，每年可篩檢 1 次。符合資格者可攜帶健保卡、身分證至各鄉鎮衛生所或醫院接受檢查，若確診結核病，遵循「送藥到手、服藥入口、吃完再走」3 步驟，持續服藥 6 至 9 個月，可有效治療。民眾亦可利用「結核病症狀自我篩檢法」觀察自身狀況，主要症狀包含持續咳嗽 2 週、咳嗽有痰、胸痛、食慾不振與體重減輕。如有相關症狀，建議盡早就醫檢查，早發現、早治療，終結結核病，健康向前進。相關資訊可至南投縣政府衛生局網站 (<https://ntshb.tw/hc03ufyff>) 查詢，或撥打防疫專線 049-2220904 洽詢。